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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA  DE 28/03/2003

PRESIDENTE (Marcondes Gadelha) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Marcondes Gadelha) - Abertura da sessão.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

NILSON MOURÃO (PT, AC) - Anúncio da edição de medida provisória sobre

renegociação de dívidas dos agricultores familiares e dos colonos assentados.

Realização da reforma agrária pelo Governo Luiz Inácio Lula da Silva.

SARNEY FILHO (PV, MA) - Arbitrariedade dos ataques anglo-americanos

contra o Iraque. Obsoletismo do poderio bélico iraquiano. Resultados insatisfatórios

das intervenções norte-americanas em países com a finalidade de estabelecimento

de estado total de legalidade. Interesses subjacentes dos Estados Unidos da

América na guerra contra o Iraque. Reavaliação e fortalecimento da Organização

das Nações Unidas. Reexame do papel do Conselho de Segurança da ONU.

Confiança nas ações da América junto ao órgão em busca de entendimentos a favor

do restabelecimento da paz mundial.

PAULO DELGADO (PT, MG) - Elogio aos membros da Comissão de

Constituição e Justiça e de Redação pela rapidez e competência demonstradas na

alteração da Lei de Execuções Penais. Protesto contra concessão de benesses a

presidiário de alta periculosidade. Convicção no envolvimento de advogados em

crimes de traficantes clientes. Elogio ao Governador Wellington Dias pela decisão
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favorável à construção de presídio de segurança máxima no Estado do Piauí.

Empenho do Governo Luiz Inácio Lula da Silva no combate à criminalidade.

BISMARCK MAIA (PSDB, CE) - Prejuízos causados à indústria turística

mundial pela guerra dos Estados Unidos da América contra o Iraque. Concessão de

incentivos governamentais ao turismo doméstico de curta distância. Ações

necessárias para reaquecimento do mercado turístico brasileiro.

MARCONDES GADELHA (PFL, PB) - Liberação, pelo Governo Federal, da

comercialização da atual safra de soja transgênica. Ambigüidade governamental na

questão dos transgênicos, demonstrada na proibição do cultivo da leguminosa.

Esvaziamento da Comissão Técnica Nacional de Biossegurança. Inadmissibilidade

de subordinação da engenharia genética e da biologia molecular a interesses

político-partidários. Responsabilidade de fabricantes de agrotóxicos pelo atraso do

desenvolvimento da biotecnologia.

DR. ROSINHA (PT, PR) – Vinculação entre a política econômica do Governo

Fernando Henrique Cardoso e o aumento dos índices de criminalidade. Crise moral

e ética das instituições públicas brasileiras. Envolvimento de segmentos do Poder

Judiciário com o crime organizado. Urgência na instalação de Comissão Parlamentar

de Inquérito para investigação de supostas irregularidades praticadas por agentes

dos tribunais superiores. Importância da separação criteriosa de condenados pela

periculosidade.

RUBENS OTONI (PT, GO) - Anúncio de apresentação de projeto de lei sobre

produção e uso do biodiesel, conforme normas técnicas definidas pelo Programa

Brasileiro de Desenvolvimento Tecnológico de Biodiesel.

ZICO BRONZEADO (PT, AC) – Importância da reforma agrária. Avanços da

política agrária no Governo Fernando Henrique Cardoso. Repúdio ao Programa de

Emancipação de Projetos de Assentamentos e à transferência de responsabilidades

do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária para os Governos

Estaduais. Nomeação do novo Superintendente do INCRA no Estado do Acre.
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Encaminhamento de correspondência ao Ministro do Desenvolvimento Agrário,

Miguel Rossetto, sobre a questão fundiária no Estado.

CHICO ALENCAR (PT, RJ) – Reformulação do Sistema Financeiro Nacional.

PAULO AFONSO (PMDB, SC) – Razões da urgente necessidade de

duplicação da BR-101, no Estado de Santa Catarina.

FEU ROSA (PSDB, ES. Discurso retirado pelo orador para revisão.) –

Necessidade de duplicação da BR-101, no Estado do Espírito Santo. Apresentação

dos Projetos de Lei nºs 489, de 2003, acerca de alteração do conceito da pequena e

microempresa para efeito de adesão ao Sistema Integrado de Pagamento de

Impostos e Contribuições das Microempresas e Empresas de Peque Porte —

Imposto SIMPLES; 517, de 2003, sobre participação de deficientes visuais em

Tribunais de Júri; 537, de 2003, referente à isenção da cobrança do Imposto sobre

Produtos Industrializados e do Imposto de Importação nas doações destinadas a

instituições de assistência social sem fins lucrativos.

ARNON BEZERRA (PSDB, CE) – Transcurso do 46º aniversário de

emancipação político-administrativa do Município de Martinópole, Estado do Ceará.

Excelência do desempenho do Prefeito José Nilson Farias Sousa. Urgência na

recuperação de trechos da BR-116 entre os Municípios de Fortaleza e Pacajus.

SILAS BRASILEIRO (PMDB, MG) -  Apoio à Medida Provisória nº 113, de

2003, sobre estabelecimento de normas para comercialização de soja transgênica.

Defesa da liberação do cultivo de organismos geneticamente modificados.

Necessidade de aprovação da Medida Provisória nº 2.191, de 2001, sobre alteração

da Lei nº 8.974, de 1995. Apelo ao Governo Federal e ao Congresso Nacional para

definição da política de biotecnologia.

ZEQUINHA MARINHO (PTB, PA) - Defesa de implantação da Hidrovia

Araguaia—Tocantins.
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V - GRANDE EXPEDIENTE

RAIMUNDO SANTOS (PL, PA) - Agradecimento ao eleitorado paraense pela

recondução do orador à Câmara dos Deputados. Maior atenção dos governantes

com a preservação dos recursos hídricos da Amazônia. Riquezas naturais e

minerais do Estado do Pará. Pujança da produção agrícola, especialmente da

fruticultura local. Concessão de incentivos governamentais ao fomento de pequenas

indústrias extrativistas na região do Marajó. Necessidade de compensação ao

Estado do Pará por perdas tributárias. Expectativa de liberação, pelo Governo

Federal, de recursos para pavimentação da Rodovia Transamazônica, da Rodovia

Santarém—Cuiabá e para conclusão das eclusas da Hidrelétrica do Tucuruí. Defesa

de reativação da Superintendência de Desenvolvimento da Amazônia. Importância

da atuação Banco da Amazônia S/A como órgão de desenvolvimento regional.

GILBERTO NASCIMENTO (PSB, SP – Como Líder) – Protesto contra a

cobrança, pela rede bancária, de taxas sobre a emissão de cheques de pequeno

valor.

NILTON CAPIXABA (PTB, RO - Como Líder) – Razões da necessidade de

medidas para recomposição das reservas legais do Estado de Rondônia e da

Amazônia. Danos causados ao ecossistema mundial por atividades econômicas.

LEONARDO VILELA (PPB, GO) – Trajetória política do orador. Compromisso

com a defesa do setor de agronegócios. Apoio ao posicionamento oficial do Brasil

contrário ao ataque anglo-americana ao Iraque. Receio de retaliações comerciais

por parte dos Estados Unidos da América. Vantagens da regulamentação do cultivo

e comercialização de produtos agrícolas geneticamente modificados.

Comprometimento do cultivo de grãos para consumo interno pela expansão

excessiva das lavouras de soja para exportação. Urgente necessidade de revisão da

política agrícola do Governo Federal. Impossibilidade de escoamento adequado da
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safra recorde de 2003 pela precariedade das rodovias federais. Juros extorsivos dos

financiamentos para a atividade agrícola.

PASTOR FRANKEMBERGEN (PTB, RR) – Agradecimentos aos familiares,

correligionários e à Convenção Geral das Assembléias de Deus no Brasil pela

eleição do orador à Câmara dos Deputados. Solicitação ao Presidente Luiz Inácio

Lula da Silva e à Ministra do Meio Ambiente, Marina Silva, de medidas para o

desenvolvimento econômico sustentável e a ocupação racional da Região Norte.

Necessidade de redução das desigualdades regionais. Potencialidades econômicas

da Região Norte. Estratégica posição geográfica do Estado de Roraima.

ALBERTO FRAGA (PMDB, DF - Como Líder) – Encaminhamento ao Ministro

da Justiça, Márcio Thomaz Bastos, pelas bancadas do PMDB na Câmara dos

Deputados e na Câmara Legislativa do Distrito Federal, de documento a respeito de

procedimentos adotados em investigação realizada contra o Governador de Brasília,

Joaquim Roriz.

SILAS CÂMARA (PTB, AM – Pela ordem) – Importância da mobilização da

sociedade brasileira para redução dos altos índices de criminalidade no País.

AGNALDO MUNIZ (PPS, RO - Como Líder) - Recomposição salarial dos

servidores públicos federais. Campanha promovida contra a categoria nos Governos

Fernando Collor de Mello e Fernando Henrique Cardoso.

RUBINELLI (PT, SP) - Responsabilidade dos Governos Estaduais pela

situação da segurança pública. Utilidade da atuação da Receita Federal na

identificação de policiais corruptos. Falta de valorização da atividade policial.

Ineficiência do sistema prisional brasileiro. Decisão do Ministro Márcio Thomaz

Bastos, da Justiça, de construção de presídios federais. Regozijo com a recente

atuação da Polícia Federal na fronteira do Brasil com o Paraguai. Falência do

modelo brasileiro de recuperação de menores infratores. Necessidade de união dos

Poderes constituídos e da sociedade em torno do combate ao crime organizado.
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MANINHA (PT, DF - Como Líder) - Réplica a pronunciamento do Deputado

Alberto Fraga, em Comunicação de Liderança, sobre a investigação, pela Polícia

Federal, de denúncia de irregularidades envolvendo o Governador Joaquim Roriz,

do Distrito Federal.

ALCEU COLLARES (PDT, RS. Discurso retirado pelo orador para revisão.) –

Frustração das expectativas de mudanças na política econômica pelo Governo Luiz

Inácio Lula da Silva. Comprometimento dos programas sociais empreendidos pelo

Governo petista. Posicionamento contrário à autonomia administrativa do Banco

Central. Prejudicialidade ao crescimento econômico representado pela elevação da

meta de superávit primário. Impertinência da responsabilização dos servidores

públicos pelo déficit na Previdência Social. Protesto contra tentativa de implantação

de regime previdenciário único para todas as categorias trabalhistas.

PAES LANDIM (PFL, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador para

revisão.) - Insatisfação com a resposta da Agência Nacional de Telecomunicações a

requerimento de informações encaminhado ao Ministério das Comunicações a

respeito da participação societária do Banco do Brasil, da Caixa de Previdência dos

Funcionários do Banco do Brasil e de concessionárias de telefonia fixa. Protesto

contra exclusão da ANATEL, pelo Ministério das Comunicações, das negociações

em torno de tarifas telefônicas. Questionamento sobre a transferência de atribuições

contratuais da Agência Nacional de Telecomunicações para o âmbito do Ministério.

COSTA FERREIRA (PFL, MA - Pela ordem) - Precariedade das rodovias

brasileiras. Apelo ao Governo Federal em favor de recuperação da ponte de ligação

entre a ilha de São Luís e o continente, retomada das obras de construção da

segunda ponte e melhoramento das rodovias federais de ligação do Estado do

Maranhão aos Estados do Piauí, do Pará e do Tocantins.

JOSIAS GOMES (PT, BA) - Elogio ao Presidente da República pela extensão

a segmentos da sociedade do debate sobre as reformas estruturais. Balanço dos

três meses da gestão do Governo Luiz Inácio Lula da Silva na área da agricultura.
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ROSE DE FREITAS (PSDB, ES - Como Líder) - Apresentação de

requerimento de realização, pela Casa, de sessão solene em homenagem à

memória de  magistrados assassinados. Importância da ação conjunta entre os

Poderes Executivo e Legislativo para contenção da escalada da violência no País.

HOMERO BARRETO (PTB, TO) - Trajetória política do orador. Importância da

retomada dos investimentos no sistema de transporte rodoviário. Prejuízos causados

ao Estado do Tocantins pela deterioração asfáltica da BR-153. Solicitação ao

Ministério dos Transportes de imediatas providências para recuperação das

condições de tráfego da rodovia.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

(Não houve oradores.)

VIII - ENCERRAMENTO


